

爱国奋斗谱华章

第十五届中国 内蒙古草原文化节开幕

李纪恒李佳出席开幕式并观看演出

8月3日至8日,受党中央、国务院邀请,62名来自全国各地科研生产一线的优秀专家人才代表来到北戴河休假。

党中央 关怀备至 爱才敬才情意长

第一次参加北戴河休假活动的西南大学地理科学学院教授廖和平,沉浸在北戴河优美的风景中,更难以忘记工作人员将盖着鲜红印章的休假请柬交到手里的那一刻。

这充分体现了党中央、国务院对广大知识分子的亲切关怀,对我们这些接到邀请的专家学者来说是莫大的鼓励和鞭策。廖和平说。

国务院邀请优秀专家人才

邀请专家暑期到北戴河休假,是党和国家重视和关心科研工作、尊重知识、尊重人才的重要体现。近年来,党中央、国务院多次邀请一批专家学者参加暑期休假活动。

今年休假活动的主题为“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”,受到邀请的62位专家长期活跃在科研生产一线。有的长期从事载人航天、青藏铁路等国家重大工程,有的主持高分卫星、集成电路等科技重大专项,有的参与脱贫攻坚、支援边疆等国家重大战略,在各自岗位上做出了不平凡的贡献。

今年休假人群中,还出现了两个特殊的身影。全国优秀共产党员李保国的爱人、河北农业大学林学院研究员郭素萍和全国优秀共产党员钟扬的爱人、同济大学生命科学与技术学院教授张晓艳,充分体现党中央对先进模范、知识分子优秀代表的褒奖和关怀。

平时我们的科研工作任务很繁重,很少能抽出时间来休假,感谢党中央、国务院对我们的亲切关怀和周到安排。张晓艳说。

建功立业新时代

为期一周的休假活动以休闲疗养为主,适当组织外出参观,并开展一些文体活动和学术交流活动。专家们徜徉海边,沐浴阳光,逐浪逐浪,享受着难得的休闲时光。

这是放松身心的假期,也是凝聚力量的平台。受习近平总书记委托,中共中央政治局委员、中组部部长陈希在活动期间赴北戴河看望慰问暑期休假专家,强调广大专家人才要牢固树立“四个意识”、坚定“四个自信”、保持强烈的爱国心、报国的报国志,把爱国奉献精神转化为创新创业的强大动力,把科研成果应用在建设社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的不懈奋斗中。

代表北戴河休假专家

我作为一个从农村走出来的院士,十分感谢这个伟大的时代。从事材料加工研究的工程院院士、华南理工大学教授瞿金平说,我们不能辜负这个时代,要以浓厚的家国情怀和强烈的社会责任感攻坚克难,在建设世界科技强国波澜壮阔的征程中成就不平凡的人生。

拳拳之心 爱国奋斗谱华章 不论树的影子有多长,根永远扎在土里。爱国奉献,是中华民族优良传统,是党和人民对广大知识分子的殷切期盼。

本次参加休假的专家,大部分是扎根西部、默默奉献的优秀代表。来自中铁第一勘察设计院教授级高级工程师李金城,参与了20余条国家重点铁路项目勘测设计,也是高原铁路、青藏铁路的总设计师。

青藏铁路在勘测翻越唐古拉山的线路走向时,为了给国家节省投资,放弃了海拔5231米的公路垭口,改从海拔5072米的无人区垭口翻越。我们勘察队伍在泥泞的沼泽中,经受大风、大雪、冰雹的袭击,憋着,一定要干完青藏线的这股劲,徒步走出无人区,完成勘探工作。李金城说,今后的工作中,要继续发扬不怕困难、爱国奉献精神,为铁路建设事业和中华民族伟大复兴中国梦贡献力量。

苟利边疆苦亦荣,清心一片荡渠间。 下转第2版



8月8日,民族歌舞剧《我的乌兰牧骑》在内蒙古乌兰浩特上演。当日,第十五届中国 内蒙古草原文化节开幕。

本报记者 马建奎 摄

本报8月8日讯(见习记者 章奎)相约魅力草原,共享文化盛宴。8月8日晚,内蒙古乌兰浩特音乐悠扬,来自全区75支乌兰牧骑的代表和演职人员共同宣布第十五届中国 内蒙古草原文化节开幕。

自治区领导李纪恒、李佳、王莉霞、马学军、曾一春、刘奇凡、云光

中、白玉刚、罗永纲、吴团英、艾丽华、张迎春、杨伟东、李秉荣、常军

政、李琪林,全国政协人口资源环境委员会副主任任亚平出席开幕式并

艺术之花为群众绽放

热烈祝贺第十五届中国 内蒙古草原文化节开幕

详见第3版

全区文明城市创建工作推进会召开

李纪恒作出批示

本报8月8日讯(记者 陈春艳)8月8日,全区文明城市创建工作推进会在呼和浩特召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于精神文明建设的系列重要论述和参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时的重要讲话精神,检查创城工作成效,分析当前存在的问题,研究部署下一阶段文明城市创建工作。

自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒作出批示。李纪恒在批示中指

出,创建文明城市是一项十分重要的工作。各地各有关部门要深入学习贯彻习近平总书记关于创建文明城市工作的重要论述,紧紧抓住培育和践行社会主义核心价值观这一灵魂工程,坚持以人民为中心的发展理念,切实加大创建工作力度,扎实推进群众性精神文明创建活动,多为群众办实事做好事,不断丰富群众文化生活,提升城市宜居程度,让群众有更多获得感幸福感。要创新内容手段载体,充分调动各方力量,大力推进文明城

市、文明单位、文明村镇、文明家庭、文明校园创建活动,以实实在在的工作成绩,为建设亮丽内蒙古作出新的更大贡献。

自治区党委常委、宣传部部长白玉刚出席会议并讲话。白玉刚指出,今年是贯彻落实党的十九大精神的开局之年,也是新一轮全国文明城市创建周期起始之年,全区各地上下联动、协同发力,精神文明建设特别是文明城市创建工作取得良好开局。白玉刚要求,要认清工作形势,切

实增强文明城市创建的责任感、紧迫感。要突出工作重点,准确把握文明城市创建工作的内涵要求。要狠抓工作落实,推动创城工作不断取得新成效,为决胜全面建成小康社会,建设亮丽内蒙古,共圆伟大中国梦提供强大精神动力。

会上,1个全国文明城市、5个全国文明城市提名城市代表及自治区文明委4个成员单位代表作了交流发言。

9日上午,与会人员将实地考察呼和浩特市创建全国文明城市工作情况。

布小林主持召开自治区政府常务会议 听取重点基础设施建设项目情况汇报 研究推进审批服务便民化和放管服改革

本报8月8日讯(记者 戴宏)8月8日,自治区党委副书记、自治区主席布小林主持召开自治区政府常务会议,听取我区高铁等重点基础设施建设项目情况汇报,研究关于深入推进审批服务便民化和放管服改革的实施意见等事项。

会议强调,要认真贯彻落实中央决策部署,把补短板作为当前深化供给侧结构性改革的重点任务,加大基础设施领域补短板的力度。要深入研究,统筹谋划,紧扣补短板规划和推进交通基础设施建设,突出基础设施投资的精准性,要充分考虑需要和可能,有效防止低水平的重复投资、粗放型的跟风投资。具体项目建设,要分轻重缓急,有序推进,重点推进连接内地和沿海地区国家交通主干线的项目。

会议指出,深化放管服改革,推进审批服务便民化,是激发市场活力、增强内生动力、释放内需潜力的战略举措,是优化营商环境、促进高质量发展的内在要求。各地区、各部门必须拿出自我革命的勇气,切实抓好改革的组织实施。要坚持问题导向,加大对已出台措施和改革任务落实情况督促检查力度,定期调度改革进展情况,研究解决工作中的困难和问题,确保措施落到实处。要紧盯与群众关系最密切的审批服务事项,持续开展减证便民行动,协同推进一网通办前提下的最多跑一次,最大限度利企便民,切实提高企业、群众的满意度和获得感。会议还研究了其他事项。



博弈,一代接着一代干 库布其沙漠治理纪实 百折不挠篇

银肯塔拉沙漠综合治理项目区 绿肥黄瘦。 本报记者 韩刚 刘金鹏 摄

本报记者 孙亚辉 高雪芹 施佳丽 王玉琢

森林是陆地生态系统的主体和重要资源,是人类生存发展的生态保障。不可想象,没有森林,地球和人类会是什么样子。造林绿化是功在当代、利在千秋的事业,要一年接着一年干,一代接着一代干,撸起袖子加油干。

坐在我们对面的张喜旺很朴实。中等身材,漠风和烈日染紫的脸膛,上身穿着绿色T恤。每说一句话,就呵呵笑两声。

他是杭锦旗独贵塔拉镇人。16年前,张喜旺和他的民工联队开始在库布其沙漠种树,至今已有2万多亩。2014年6月10日,中央电视台播出公

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代 新作为 新篇章

益广告 沙漠绿洲中国梦 张喜旺在片中倾情讲述了自己对绿色的渴望以及大漠植绿人的艰辛和执着。我要一直种下去!对于47岁的张喜旺来说,绿色,依旧是他的最爱,种树,依旧是他的信仰。还有多少个张喜旺?从各级党委、政府 林业工作者 沙区

农牧民 企业员工到社会各界志愿者 那么多人,那么多年,那么艰难,为了实现心中的家国梦,默默奉献,永不言弃。行之苟有恒,久久自芬芳。因为有了他们甘于平凡的坚守,库布其沙漠才会红插山花,绿眠芳草,因为有了他们追逐梦想的赤诚,祖国北疆万里绿色长城才会根基永固、壮丽的恢弘,因为有了

他们百折不挠的无畏,美丽中国才会生机盎然、四季常青!

绿色之梦 在最荒凉的地方,升腾着最执着的信念。

上世纪50年代,毛泽东主席发出绿化祖国的伟大号召。

自治区党委、政府积极响应,提出禁止开荒,保护牧场等生态环境建设方略。伊克昭盟(今鄂尔多斯市)盟委、行署出台《关于固沙、种草、绿化阴沙的意见》和《库布其治理方案》,建立健全治沙造林机构,在盟、旗设立林业局,基层建立国营林场、苗圃、治沙站以及集体经营的社、队林场,动员干部群众参与治沙造林。

一个清瘦的年轻人,怀揣绿色的梦想和火一样的激情,风尘仆仆来到库布其。他叫金琦,西北农林专科学校林学专业毕业, 下转第3版

导读 特刊 追梦库布其 详见第5版

百折不挠的搏击意志 二论大力弘扬库布其精神

详见第3版